

艾上香港 鄂港情深

第十一屆蓮藕節啟動儀式暨黃岡中醫藥文化推介會圓滿成功



「艾上香港，鄂港情深」第十一屆蓮藕節啟動儀式暨黃岡中醫藥文化推介會，向市民推廣優質湖北蓮藕及黃岡特色中醫藥，逾300位社會賢達出席盛會。（記者 馮瀚文攝）

【香港商報訊】記者盧慧萍報道：香港湖北社團總會聯同黃岡市人民政府11月26日舉行「艾上香港，鄂港情深」第十一屆蓮藕節啟動儀式暨黃岡中醫藥文化推介會，向市民推廣優質湖北蓮藕及黃岡特色中醫藥，逾300位社會賢達出席盛會。第五任行政長官林鄭月娥，湖北省委統戰部常務副部長王濟民，黃岡市委副書記、市長劉潔，湖北省政協港澳台僑和外事委員會主任秦宇，黃岡市委常委、統戰部部長李玲，民政及青年事務局副局長梁宏正，勞工處副處長馮浩賢等擔任主禮嘉賓。



第十一屆蓮藕節啟動儀式暨黃岡中醫藥文化推介會，台上嘉賓及表演者合照。

出席活動的重要嘉賓還有：中聯辦社團聯絡部副部長余學杰、協調部副部長李玲，全國人大代表、香港中醫藥界聯合總會會長李應生，港區省級政協委員聯誼會會長霍啟山，立法會議員、香港中醫藥界聯合總會主席陳永光，立法會議員、香港甘肅聯誼會執行會長譚岳衡，立法會議員郭偉強，工聯會會務顧問林淑儀，香港大學校長辦公室資深顧問、基層醫療教研中心總監陳肇始教授，香港湖北社團總會名譽會長熊漢生、戴錦文、胡章宏博士，執行會長梁世民，常務副會長徐國勝，常務副會長、香港黃岡聯誼會會長喻鵬，總會常務副會長兼副秘書長謝愛紅，常務副會長劉建均、陳剛，總會顧問顧敏康教授，副會長兼副秘書長計晏萍、副會長徐錦文、張瑞蓮，副會長兼司庫李邦昌，副會長黃震、陳能榕、黃偉傑、陳懿文、陳立基，副會長兼副秘書長吳建芳，副會長金玲、龔思行、王丹、黃少明，副會長兼法律顧問、香港黃岡聯誼會執行會長邱進新，副會長謝耀煌、劉丙言、王棟，副會長兼法律顧問畢文泰，副會長兼副秘書長林昊、史萌，副會長蕭曉婷、王葉舟、汪義春等。



謝俊明致辭。



劉潔致辭。



梁宏正致辭。



王濟民致辭。



李剛向與會者推介了黃岡的中醫藥文化資源。

謝俊明：蓮藕節是促進鄂港交流合作重要平台

香港湖北社團總會會長謝俊明致辭時回顧了蓮藕節的歷程，指活動已成功舉辦11屆，累計參與人數超過六萬。他強調，蓮藕節不僅是總會的亮麗名片，也是促進鄂港交流合作的重要平台。2024年是總會換屆年，期間組織多項活動，增強香港青年對中華文化的認同，提高湖北的知名度。

謝俊明指出，總會將繼續發揮橋樑作用，通過香港這個「超級聯繫人」，讓更多「湖北特色」產品走向市場。同時，將利用香港的科技創新優勢，推動湖北特色產業鏈的延伸與發展，提升農產品和中醫藥產品的附加值。

劉潔：藉蓮藕節契機促進雙方交流合作

黃岡市委副書記、市長劉潔表示，今天帶來了黃岡人民特別的「艾」，作為第一次參加蓮藕節的黃岡市市長，劉潔特別介紹了幾樣土特產，包括蓮藕、中醫藥以及神奇的蕪艾。她指出，這些禮物雖然輕巧，但卻承載着深厚的情意，象徵着兩地人民的友誼。她希望借助本屆蓮藕節的契機，能夠促進雙方的交流合作，共同謀求發展，為兩地的繁榮作出積極貢獻。

梁宏正：蓮藕節結合黃岡中醫藥文化使活動更具特色

民政及青年事務局副局長梁宏正表示，蓮藕節是湖北社團總會的年度品牌活動，今年的蓮藕節特別結合了黃岡中醫藥文化推廣活動，使活動更具特色。他表示，這樣的安排不僅推廣了家鄉的美食，還同時弘揚了湖北的中醫藥文化。梁宏正期待香港湖北社團總會與特區政府協力，聚集兩地人才，進一步加深香港與湖北之間的交流與合作。他強調，

這樣的合作將有助於促進文化的互鑒與經濟的共同發展。

會上，在劉潔與謝俊明等人見證下，黃岡市與香港湖北社團總會在大會上簽訂戰略合作框架協議，讓香港和湖北的合作將邁向更輝煌的未來。

王濟民：湖北省將繼續全力支持鄂港交流合作

中共湖北省委統戰部常務副部長王濟民表示，香港是湖北最大的外資來源地和重要的貿易夥伴，也是湖北了解世界、走向世界的重要窗口與通道。他強調，湖北高度重視與香港的交流合作，近年來，鄂港之間的交流發展已經邁上了新台階。他表示，湖北省將繼續全力支持鄂港交流合作，並期待兩地的合作能夠達到新的高度，為雙方的共同發展注入新的動力。

李剛：黃岡是中醫藥文化發祥地

黃岡市衛生健康委員會黨委書記兼主任李剛向與會者推介了黃岡的中醫藥文化資源。他指出，黃岡是醫聖李時珍的故鄉，是中醫藥文化

的發祥地，擁有豐富的中醫藥資源，並被稱為中醫藥產業的新沃土，與香港的中醫藥發展相輝映。

李剛提到，黃岡的中藥材種植面積高達126.05萬畝，當地的藥材質量地道純正。湖北省的「十大楚藥」中，包括了黃岡的蕪艾、茯苓、福白菊和蒼術，其中蕪艾產業已成為黃岡的支柱產業，品牌價值超過百億元人民幣。他表示，黃岡的中藥材產業面臨前所未有的發展機遇。

自2015年1月以來，蓮藕節活動已連續舉辦十屆，成為香港湖北社團總會為鄂籍鄉親打造的年度盛會。此活動不僅是香港市民持續體驗湖北最富盛名的家鄉特產和經典演出節目的平台，更是將蓮藕打造成湖北在港的閃亮名片，充分展現了豐收的耕耘。

蓮藕節深受廣大香港會員及社會各界的好評和喜愛，活動的成功舉辦不僅促進了鄂港之間的文化交流，也加深了香港市民對湖北文化的理解與認識。隨着活動的推進，蓮藕節將繼續為兩地的友誼與合作增添新的亮點。

此次啟動儀式後，香港湖北社團總會將於下個月如往年般，將蓮藕票寄送至各位會員的家中。另外，總團還計劃於1月3日和4日，在尖沙咀會堂舉行派發活動，恭迎廣大會員鄉親前來領取。



黃岡市與湖北社團總會簽署戰略合作框架協議。



謝俊明、王濟民、余學杰向總會新增補理事會成員頒發委任狀。



第十一屆蓮藕節啟動儀式暨黃岡中醫藥文化推介會，場內向參會者推介湖北特色產品。



湖北省黃梅戲劇院帶來了經典黃梅戲選段聯唱。



劉潔與林鄭月娥出席第十一屆蓮藕節啟動儀式暨黃岡中醫藥文化推介會。